李克强主持召开国务院常务会议

部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作 确定有序推进电子证照应用的举措 激发市场主体活力

新华社北京7月6日电 国务院总理李克强7月6日主持召开国务院常务会议,部署中央预算执行和其他财政收支审计查出问题整改工作;确定有序推进电子证照应用的举措,激发市场主体活力。

会议指出,按照党中央、国务院 部署,有关部门对2021年度中央预 算执行和其他财政支出、国有资产管 理、重大政策落实等进行了审计,结 果已于近期公布。会议要求,强化问 题整改,管好用好财政性资金,节用 裕民,推动宏观政策落实,稳住经济 大盘。一要对审计查出的问题列出 清单,印发有关方面。各有关地方、 部门和单位要负起整改主体责任,逐 条制定方案尽快整改,适时开展"回 头看",确保整改到位。将审计整改 纳入国务院大督查。对整改情况开 展专项审计,坚决查处拒不整改、敷 衍整改、虚假整改等问题。整改结果 9月底前报国务院,并在向全国人大 常委会报告后向社会公开。二要对 性质恶劣的依法严肃惩处, 既处理

事又处理人,以儆效尤。三要举一 反三、标本兼治。深入剖析普遍性 问题、反复出现问题的原因,完善 制度规范。强化制度执行的内外部 监管和审计。四要确保退税减税降 费、缓缴社保费、稳岗、普惠金融 等政策落实到位,对骗取退税等行 为要依法严厉打击。确保养老、医 疗、教育、基本住房、社会救助等 民生资金规范安全使用,决不允许 截留挪用、贪污侵占。五要坚持政府 过紧日子。严肃财经纪律,严格落实 压减非急需非刚性支出,对低效和沉 淀资金按规定收回,严禁违规建设楼 堂馆所、搞政绩工程形象工程、铺张 浪费等,腾出更多资金用于稳市场主 体稳就业保民生。

会议指出,稳住经济大盘,既要实施好宏观政策,又要持续推进"放管服"改革,更大激发市场主体活力。在加强法治政府和服务型政府建设过程中,推进数字政府建设、提升"互联网+政务服务"水平,目的是增强市场主体创业和发展动力,是

适应信息社会发展、提高政务服务 效能的需要。要在确保信息安全基 础上,有序扩大电子证照应用。电 子营业执照已有多年应用实践,扩 大应用范围有利于便利市场交易, 有利于激发市场主体活力,有利于 经济发展。要拓展电子营业执照在 市场准人、纳税、金融、招投标等高 频服务领域应用,推进电子印章同 步发放,降低制度性交易成本。强 化部门和地方信息共享,提升电子 营业执照等互认度。选择部分城市 依法依规探索居民电子身份证试 点,及时总结试点经验和发现解决 问题,推进完善相关法律法规。会 议强调,要守牢信息安全。完善安 全管理规定,提高安全防护能力,依 法保护个人信息、隐私和企业商业 秘密,做到安全可靠、便捷高效,让 群众和企业办事放心省心。对违规 使用信息、滥用信息等各类侵犯个 人和企业合法权益的行为,要依法 依规严肃查处。

会议研究了其他事项。





我国新能源汽车保有量突破1000万辆

截至6月底 全国机动车保有量达4.06亿辆

新华社北京7月6日电 我国新能源汽车保有量已突破千万辆。记者6日从公安部获悉,截至2022年6月底,全国机动车保有量达4.06亿辆,其中汽车3.10亿辆,新能源汽车1001万辆;机动车驾驶人4.92亿人,其中汽车驾驶人4.54亿人。

截至6月底,全国新能源汽车保有量达1001万辆,占汽车总量的3.23%。其中,纯电动汽车保有量810.4万辆,占新能源汽车总量的80.93%。上半年新注册登记新能源汽车220.9万辆,与去年上半年新注册登记量相比增加110.6万辆,增长100.26%,创历史新高。新能源汽车新注册登记量占汽车新注册登记量

的19.90%。

2022年上半年,全国新注册登记机动车1657万辆,与去年同期相比减少214万辆,下降11.43%;新注册登记汽车1110万辆。摩托车新注册登记534万辆,与去年上半年新注册登记量相比增加108万辆,增长25.38%。

截至6月底,81个城市汽车保有量超过100万辆,同比增加7个城市,37个城市超过200万辆,20个城市超过300万辆。其中,北京汽车保有量超过600万辆,成都、重庆汽车保有量超过500万辆,苏州、上海、郑州、西安、武汉汽车保有量超过400万辆。

全国机动车驾驶人数量达4.92

亿人,其中,汽车驾驶人数量为4.54亿人,占驾驶人总数的92.38%。2022年上半年,全国新领证驾驶人数量1103万人。今年4月1日起实施的《机动车驾驶证申领和使用规定》新增"轻型牵引挂车"准驾车型(C6),目前已取得C6准驾车型驾驶人数量达16万人,更好满足群众驾驶小型旅居挂车出行需求,促进房车旅游新业态发展。

上半年,为做好常态化疫情防控工作,各地公安交管部门积极推行补换领牌证等交管业务"足不出户"网上办。全国网上办理补换领驾驶证行驶证、发放临时号牌等业务4456万次。

香港与内地 "互换通"将上线

7月4日,中国人民银行、 香港证券及期货事务监察委员会 (简称香港证监会)、香港金融管 理局(简称香港金管局)发布联 合公告, 开展香港与内地利率互 换市场互联互通合作(简称"互 换通"),促进内地与香港金融 衍生品市场共同发展。在内地专 家和香港金融界看来,"互换 通"是深化内地与香港金融市场 互联互通的又一重要里程碑。这 一金融新政的出炉,将进一步推 动人民币国际化,促进内地与香 港金融衍生品市场共同发展,有 效巩固香港国际金融中心地位, 增强投资者信心。

中国银行研究院高级研究员王有鑫认为,"互换通"借鉴了债券市场对外开放的成熟经验和整体框架,对接境外衍生品市场最新发展趋势,以电子化交易、中央对手方清算为核心优化了现有流程,提高了交易清算效率。

"'互换通'以人民币利率互换为试点产品,通过两地金融市场基础设施连接,使境内外投资者能够在不改变交易习惯、有效遵从两地相关市场法律法规的前提下,便捷地完成人民币利率互换的交易和集中清算。"中银香港首席经济学家鄂志寰分析。

香港交易所集团行政总裁欧冠升预测,如同"沪港通""深港通"和债券通改变了内地与香港股票和固定收益市场的基因一样,"互换通"也将改变银行间衍生产品市场的面貌。

中国人民银行表示,将会同 香港证监会、香港金管局等部门 共同制定制度办法,加强监管合 作和信息共享, 指导相关金融市 场基础设施做好规则、业务、技 术等方面的准备工作,加强市场 沟通培育, 引导市场成员做好交 易前准备工作,在6个月之后项 目上线。初期先开通"北向 通",即香港及其他国家和地区 的境外投资者经由香港与内地 基础设施机构之间在交易、清 算、结算等方面互联互通的机 制安排,参与内地银行间金融 衍生品市场。未来将适时研究 扩展至"南向通", 即境内投资 者经由两地基础设施机构之间 的互联互通机制安排,参与香港 金融衍生品市场。

据《人民日报海外版》